
 

 

  

Il Parroco Don Luca Broggi convoca in presenza il Consiglio Pastorale per discutere 
il seguente ordine del giorno: 

 
1. Sguardo al nuovo Anno Pastorale  
2. Proposta del Vescovo  
3. Calendario 2023/2024  
4. Rinnovo del Consiglio Pastorale inserito nel cammino Sinodale della Chiesa 

universale  
5. Varie ed eventuali  

 

Sostituto Segretaria Il Parroco 
Gianluca Moretto Don Luca Broggi 
 
 
Assenze:  
Claudia 
Don Giorgio 
Alberto 
Fabio 
Elena 
Roberta 
Joseph 
 
 

1. Sguardo al nuovo Anno Pastorale e Proposta del Vescovo 
 

Don Luca ha letto un articolo della Chiesa di Milano, che presenta gli argomenti trattati nella nuova 

proposta pastorale intitolata “Viviamo di una vita ricevuta”. 

Ecco i temi della proposta di quest’anno: 

- Vivere una vita ricevuta.  
- L’educazione effettiva 
- La fedeltà, compimento dell’amore 
- Il dono della vita 
- La dignità del lavoro 
- Operatori di pace 
- Nella vecchiaia c’è una vocazione 

 

Verbale del Consiglio Pastorale 
Unità Pastorale Gesù Salvatore e S. Agata V. e M. 

Sabato 16 Settembre alle ore 10:00 presso la Parrocchia di Gesù Salvatore. 
 



 

La proposta pastorale di quest’anno non è un elenco di temi di affrontare, ma una serie di 

considerazioni da assimilare. 

Fabrizio: Ha espresso la necessità di modernizzazione e sulla nuova veduta della Chiesa, in 

riferimento anche ai rapporti quotidiani.  

 

La proposta pastorale sarà ritirabile, quando disponibile, in Sacrestia per i membri del Consiglio 

Pastorale.  

Si è riflettuto sulla possibilità di fare degli incontri del Consiglio Pastorale per affrontare le 

tematiche proposte dalla Proposta Pastorale. 

 

3. Calendario 2023/2024 
 

Si visiona mese per mese gli impegni del calendario, redatto da Fabrizio, basandosi sugli impegni 

degli scorsi anni. 

Elenco delle variazioni e note sul calendario fatte:  

- Pellegrinaggio a Saronno, da definire 
- Spostamento incontro Consiglio Pastorale, dal 21/10 al 28/10 
- Giornata dello sportivo, non durante Festa dell’oratorio del 24/09 ma 1/10 o 8/10 
- Concerto pro chiesa, del 28/10 da definire ospiti 
- Incontro Tommaso Moro del 22/10, spostare orario per coincidenza Cresime 
- Christmas Factor, evitare 16/12 pomeriggio. Meglio 17/12 
- Concerto coro della Chiesa, data da definire. Considerare 23/12 
- Carnevale 2024, al momento senza iniziative. Se ci sono volontari, con piacere si dà 

disponibilità spazi 
- Prime confessioni, organizzare 2 orari 
- Prime comunioni, 12/05 e 19/05 
- Festa di Mi3 e rielezione CCP, il 26/05 
- Spostamento incontro Consiglio Pastorale del 8/06, data da definire 

 

4. Rinnovo del Consiglio Pastorale inserito nel cammino Sinodale della Chiesa 
universale  

 

Data l’ultima nota ricevuta dalla Diocesi, rielezioni Consiglio Pastorale il 26/05. 

Messa di insediamento nuovo CCP, dal 6/06 spostata a dopo l’estate. 

L’organo di coordinamento raccoglierà delle opinioni sull’operato dei Consigli Pastorali. 

Probabilmente a fine Gennaio, ci saranno nuove indicazioni sui Consigli Pastorali. 

 

5. Varie ed eventuali 
 

Benedizioni natalizie:  

C’è stata una riflessione sulla situazione attuale dell’organizzazione delle benedizioni e 

dell’impegno impiegato da Don Luca e Don Giorgio. Don Luca, comunica che con l’apertura di 

Milano 3.0, l’attuale modalità di andare casa per casa sarà probabilmente impraticabile. 

Si riflette su altre realtà conosciute, per trovare delle soluzioni:  

Alcune impiegano anche i membri laici della comunità per portarle porta per porta. Questa idea, si 

vuole approfondire in seguito. 



 

- Formazione e mandato 
- Incontri per categoria (es. Catechiste portano la benedizione nella casa dei ragazzini del 

catechismo che seguono) 
 

Altri, propongono di fare incontri di condominio o un incontro unico per tutti in Chiesa. 

Don Luca, fa riflettere sull’occasione di creare una relazione più diretta e personale tramite le 

benedizioni natalizie porta a porta. 

 

Catechesi degli adulti:  

Don Luca chiede delle opinioni sulla modalità della catechesi degli adulti e sui temi che si 

potrebbero trattare in questo anno. Propone quindi, di affrontare la prima lettera di Giovanni che è 

collegabile con la Proposta Pastorale.  

FABRIZIO: Prima di fare incontri di approfondimento sulla catechesi serve un gruppo di persone 

intorno alla Chiesa. Poche persone a Messa 

PAOLO: Catechesi degli adulti, occasione per chi non ha un cammino spirituale di iniziarne uno. 

Propone di affrontare nella catechesi degli adulti, la lettera di Proposta Pastorale 

DON LUCA: Non è questione di numero di persone. Propone l’uso delle testimonianze 

FRANCO: Porta l’esempio di Rozzano, dove si sono organizzati degli incontri con delle 

testimonianze di persone con vite diverse e modi di pensare differenti, per rendere più coinvolgenti 

e vari gli incontri.  

 

Pellegrinaggio: 

Don Luca espone l’interesse di alcuni parrocchiani di andare in Giordania. Barbara comunica che 

dal 25/04 – 1/05, la scuola è chiusa per ponte. 

 

Festa di Basiglio: 

Barbara esprime l’opinione che la festa patronale di Basiglio non è sentita dalle persone di Milano 

3, data la poca partecipazione alla Messa.  

 

Banchetti dei libri:  

 

Da Domenica 1° Ottobre al termine della Messa delle 10.30 ci sarà fuori dalla Chiesa di Gesù 

Salvatore un banchetto gestito da Paolo ed un altro volontario, per proporre l’acquisto di alcune 

letture correlate alla cristianità. 

 

Libro “Una piccola casa sulla roccia”:  

Due nostri parrocchiani hanno scritto un libro sul loro percorso di conversione.  

Si pensa a quando ospitare la presentazione del libro negli spazi di Gesù Salvatore e se utilizzare 

questa testimonianza per la catechesi degli adulti.  

 

  Sostituto Segretaria Il Parroco 
Gianluca Moretto Don Luca Broggi 


